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PROTOKÓŁ NR XXIV/2026 

z Sesji Rady Powiatu w Parczewie przeprowadzonej w dniu  26 lutego 2026 r. pod 

przewodnictwem Pana Janusza Zielińskiego – Przewodniczącego Rady Powiatu 

w Parczewie 

 

Otwarcie obrad nastąpiło o godz. 1005. 

Ewidencja podjętych uchwał: 

1) Nr XXIV/142/2026 Rady Powiatu w Parczewie w sprawie zmiany budżetu powiatu na 

rok 2026. 

2) Nr XXIV/143/2026 Rady Powiatu w Parczewie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej 

3) Nr XXIV/144/2026 Rady Powiatu w Parczewie w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu 

Parczewskiego. 

4) Nr XXIV/145/2026 Rady Powiatu w Parczewie w sprawie powołania Skarbnika Powiatu 

Parczewskiego 

5) Nr XXIV/146/2026 Rady Powiatu w Parczewie w sprawie wyrażenia zgody na zbycie  

w drodze darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Parczewskiego. 

6) Nr XXIV/147/2026 w sprawie powierzenia Gminie Jabłoń prowadzenia zadania w zakre-

sie zarządzania drogą powiatową nr 1604L i 1600L w miejscowości Kolano-Kolonia  

i drogą powiatową nr 1095L w miejscowościach Jabłoń i Dawidy w zakresie związanym 

z realizacją zadania inwestycyjnego. 

 

Porządek sesji: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Sprawy organizacyjne: 

2.1.stwierdzenie quorum, 

2.2.przyjęcie porządku obrad, 

2.3.przyjęcie protokołu XXIII/2026 z sesji Rady Powiatu.   

3. Informacja Starosty z wykonania uchwał rady oraz działalności zarządu   

w okresie międzysesyjnym. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2026. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu Parczewskiego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Powiatu Parczewskiego. 

8. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń w 2025 r. nau-

czycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w placówkach oświato-

wych prowadzonych przez samorząd Powiatu Parczewskiego. 

9. Zapoznanie się z raportem z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla powiatu par-

czewskiego za lata 2023-2024. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie „Programu ochrony środowiska dla Powiatu Parczew-

skiego na lata 2026-2029 z perspektywą do 2033”. 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny nierucho-

mości stanowiącej własność Powiatu Parczewskiego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Jabłoń prowadzenia zadania w zakre-

sie zarządzania drogą powiatową nr 1604L i 1600L w miejscowości Kolano-Kolonia i 

drogą powiatową nr 1095L w miejscowościach Jabłoń i Dawidy w zakresie związanym 

z realizacją zadania inwestycyjnego. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych.  

14. Informacje przewodniczącego rady dotyczące zgłaszanych interpelacji i zapytań mię-

dzy sesjami oraz informacja o korespondencji skierowanej do rady. 

15. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji 

 

Obrady XXIV Sesji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu w Parczewie Janusz Zieliński 

witając Radnych, Zarząd Powiatu, Panią Skarbnik, Panią Inspektor Wydziału Budżetu i 

Finansów, Panią z obsługi rady i Pana informatyka. 

   
Ad. 2. Sprawy organizacyjne: 

2.1 Stwierdzenie quorum 

Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że z ustawowego składu 

Rady Powiatu obecnych jest 15 radnych, co stanowi quorum uprawniające do podejmowania 

prawomocnych uchwał.  

2.2 Porządek obrad 

Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś wnioski dot. zmiany porządku obrad. 

 

Nie zgłoszono. 

 

2.3 Przyjęcie protokołu nr XXIII/2026 z sesji Rady Powiatu. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół nr XXIII/2026 został wysłany radnym  

i był wyłożony w biurze rady. Uwag nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół nr XXIII/2026 z sesji Rady Powiatu w 

Parczewie został przyjęty większością głosów. 

 

Wyniki głosowania: 

ZA(14), PRZECIW(0), WSTRZYMUJE SIĘ(1).  

 

ZA: J. Zieliński, A. Jaszczuk, P. Denejko, S. Lamczyk, A. Domański, A. Wiśniewski, A. 

Szewczyk, R. Sokołowski, A. Makówka, A. Turowski, K. Deryło, B. Hawryluk, S. Langa, A. 

Wróblewski. 

 

WSTZRYMUJE SIĘ: E. Grudzińska – Konczal. 
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Ad. 3 Informacja Starosty z wykonania uchwał rady oraz działalności zarządu   

w okresie międzysesyjnym. 

 

Starosta przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do Pana Starosty. 

 

Radny B. Hawryluk zapytał, czy Dyrektor SPZOZ w Parczewie przygotuje zaktualizowany 

program naprawczy, czy też radni muszą oczekiwać na nowy program. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że miał nadzieję, że na dzisiejszej sesji będzie obecna 

Dyrektor SPZOZ  w Parczewie, jednak jest to niemożliwe z uwagi na wizytę i prowadzone w 

dniu dzisiejszym w NFZ rozmowy w kwestii rozliczeń za nadwykonania. Starosta 

poinformował, że ma zamiar poświęcić jedną z najbliższych sesji na temat szpitala w 

Parczewie, tak, aby radni mieli możliwość zadania wszystkich nurtujących pytań. Starosta 

dodał, że nowy plan naprawczy będzie w zupełnie innej formie, ponieważ po wejściu w życie 

rozporządzeń będzie jeden wzór na podstawie którego każda placówka będzie tworzyła swój 

plan naprawczy. 

Radny B. Hawryluk zapytał, jakie dokładnie informacje przekazała Dyrektor SPZOZ w 

Parczewie na posiedzeniu Zarządu Powiatu. 

Starosta J. Hordejuk zauważył, że najważniejszą informacją jaką chciał usłyszeć Zarząd 

Powiatu bezpośrednio od Dyrektor szpitala, była informacja na temat wykonania kontraktu. 

Kontrakt został wykonany, a nawet były nadwykonania w kwocie ok. miliona złotych. Także 

zamknięcie roku finansowego było cenną informacją dla Zarządu, jak wygląda kontrakt na 

2026 r., jak również zapoznanie się z dokumentami przedstawionymi przez podmioty 

zainteresowane wykonaniem prognozy i opracowania programu naprawczego w nowej wersji. 

Starosta dodał, że wraz z Wicestarostą odbył spotkanie ze Starostą Powiatu Radzyńskiego, 

gdzie już dokonano takiego opracowania, i dwa z zaprezentowanych w tym opracowaniu trzech 

wariantów, wskazują na możliwość współpracy obu szpitali. 

Radny B. Hawryluk zapytał czego dokładnie dotyczyły oferty firm  Consulting – Med. Piotr 

Nowicki oraz LEX CAPITAL. Radny zapytał skąd wzięły się te oferty i kto się o nie zwrócił. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że te podmioty same zwróciły się do Zarządu Powiatu 

oraz SPZOZ w Parczewie ze swoją ofertą. Podmioty te proponują przeprowadzenie audytu 

związanego z restrukturyzacją SPZOZ według nowych zasad i wytycznych. Obie firmy 

proponują przeprowadzenia audytu wejściowego, tj. opisanie stanu faktycznego, a także co 

należy zrobić, aby usprawnić funkcjonowanie SPZOZ. 

Radny B. Hawryluk zapytał jaki jest koszt przeprowadzenia tego audytu. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że jest to kwota między 90 a 200 tys. złotych. Firmy te 

dają możliwość finansowania comiesięcznego przez cały okres trwania audytu, jak również 

możliwość jednorazowej zapłaty za wykonaną usługę. 

Radny B. Hawryluk zapytał, czy Zarząd Powiatu rozważa wybór jednej z firm, czy też planuje 

zapoznać się z ofertami innych firm, które zajmują się wykonaniem tego typu audytów. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że Zarząd rozważa ewentualny wybór jednej z tych dwóch 

firm. Starosta podkreślił, że jest to odpowiedzialna decyzja, ponieważ przystępując do audytu 

Zarząd musi mieć wyobrażenie jakich zmian należy dokonać w SPZOZ w Parczewie. 
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Radny B. Hawryluk zapytał, czy któraś ze wskazanych firm uwiarygodniła swoje 

doświadczenie przedstawiając portfolio z dotychczas wykonanych audytów związanych z 

restrukturyzacją SPZOZ. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że każda z tych firm ma duże doświadczenie związane z 

tego typu tematem. Starosta dodał, że są to firmy, które zajmują się jedynie restrukturyzacją 

szpitali. 

Radny B. Hawryluk nie zgodził się z tym stwierdzeniem. Wskazał, że LEX CAPITAL na 

swojej stronie internetowej posiada szerszą ofertę niż tylko restrukturyzacje SPZOZ. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że jest to możliwe, ale w głównej mierze zajmują się 

restrukturyzacją SPZOZ. Starosta zapewnił, że firma ta ma na swoim koncie udane 

restrukturyzacje podmiotów. 

Radny B. Hawryluk zapytał, czy jest szansa, aby Zarząd Powiatu zwrócił się do wybranej 

firmy przed podpisaniem umowy o przesłanie portfolio potwierdzającego jego kompetencje w 

tworzeniu tego typu dokumentów. 

Starosta J. Hordejuk powiedział, że niemożliwym jest, aby Zarząd Powiatu podpisał umowę 

z firmą, która nie ma doświadczenia w pozytywnych restrukturyzacjach SPZOZ.  

Radny B. Hawryluk podkreślił, że to właśnie miał na myśli, ale zapytał czy Zarząd to 

zweryfikował. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że osobiście zna założyciela firmy Consulting – Med. 

Piotr Nowicki. Starosta poinformował, że Pan Piotr Nowicki był przewodniczącym Zespołu ds. 

Restrukturyzacji w trakcie urzędowania Minister Leszczyny. Jest to osoba, która 

restrukturyzowała klinikę we Wrocławiu i w Poznaniu. Obecnie jest Dyrektorem Instytutu 

Neurologii i Psychiatrii w Warszawie. Natomiast firma LEX CAPITAL ma za sobą skuteczne 

połączenie dwóch SPZOZ. Dyrektor SPZOZ w Parczewie kontaktowała się z tym podmiotem 

w którym LEX CAPITAL wykonywała restrukturyzację i zaczerpnęła informacji ta ten temat. 

Starosta dodał, że będzie w tym zakresie ogłoszony przetarg, co zapewne będzie skutkowało 

większą ilością podmiotów zainteresowanych współpracą z Powiatem Parczewskim.  

Radna A. Szewczyk zapytała, czy Zarząd Powiatu podjął decyzję o wyborze tej oferty. 

Przewodniczący Rady J. Zieliński odpowiedział, że nie. Zarząd powziął informację na temat 

ofert, decyzje nie zostały podjęte. 

Radny A. Makówka zapytał w związku z tym, że Pani Dyrektor SPZOZ zreferowała dla 

Zarządu Powiatu sytuację materialną szpitala w jaki sposób są finansowane i realizowane 

nadwykonania za ubiegły rok.  

Starosta J. Hordejuk poinformował, że dzisiejsza wizyta Dyrektor SPZOZ w NFZ oraz 

planowany protest jest związany z tematem nadwykonań i ich finansowania. Rząd zapewnia, 

że fundusze za nadwykonania zostaną zwrócone w różnym zakresie procentowym, stąd w 

chwili obecnej nie można rozmawiać o konkretnych finansach.  

Radny A. Makówka podsumował, że szpital nadal realizuje świadczenia ponad limitowe oraz 

pozostaje w oczekiwaniu na ich rozliczenie i sfinansowanie. 

Starosta J. Hordejuk poinformował, że dla Zarządu Powiatu najważniejszą informacją jest to, 

że szpital wykonał swój ryczałt za rok 2025. Starosta dodał, że co roku dochód SPZOZ był 

pomniejszony z uwagi na niewykonany ryczałt. Zarząd był najbardziej zainteresowany tym, 

czy nie ma zagrożeń pomniejszenia przychodów z tytułu niewykonanego ryczałtu. Z zapewnień 
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Pani Dyrektor wynika, że jest ponad milion złotych nadwykonań, czyli szpital pozyska 

dodatkowe środki po zamknięciu rozliczeń.  

Radny A. Makówka dodał, że w mediach społecznościowych pojawiają się informacje na 

temat tego, że szpitale nie chcą wykonywać zabiegów z uwagi na niewypłacalność za 

nadwykonania.  

Radny A. Wróblewski zapytał, czy w razie przeprowadzania restrukturyzacji SPZOZ w 

Parczewie istnieje możliwość połączenia z SPZOZ Radzyń Podlaski lub z SPZOZ Lubartów. 

Starosta J. Hordejuk potwierdził, że oba podmioty widzą obszary współdziałania z innymi 

SPZOZ. Problem polega na tym, że każdy chce mieć większość decyzyjną. Starosta przyznał, 

że szpital w Parczewie jest najsłabszym podmiotem w porównaniu z Lubartowem, czy 

Radzyniem Podlaskim. Starosta podkreślił, że współpraca z Lubartowem w pionie 

ginekologicznym przebiega sprawnie, lekarze z Lubartowa przyjmują pacjentki z terenu 

powiatu parczewskiego. Jeżeli chodzi o współpracę z Radzyniem Podlaskim odbywałaby się 

m.in. na niwie neurologii i ortopedii.  

Radny A. Wróblewski poprosił o uszczegółowienie punktu dotyczącego zakupu 

nieruchomości pod nową bazę ZDP. 

Starosta J. Hordejuk poinformował, że pomimo interwencji miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego ulicy na której znajduje się obecna baza ZDP jest 

niezmieniony co wiąże się z brakiem możliwości dostosowania istniejących budynków do 

potrzeb ZDP. Stan techniczny budynków jest w bardzo złym stanie, jak również z uwagi na 

pozyskiwane dotacje zakupywany jest nowy sprzęt, którego nie ma gdzie fizycznie 

przechowywać. Zarząd Powiatu poprosił Dyrektor ZDP, aby dokonała rozeznania gdzie 

mogłaby przenieść bazę – wskazała nieruchomość na ul. Mickiewicza ze względu na ilość i 

wielkość budynków spełniających wymagania na bazę ZDP. Starosta dodał, że jest to tylko 

jedna z pierwszych propozycji. 

Radny A. Wróblewski zapytał, czy Starosta może powiedzieć coś więcej na temat pisma od 

Burmistrza Parczewa ws. drogi w Zaniówce. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że odbył rozmowę z Burmistrzem w trakcie której 

przedstawił propozycję realizacji całego zadania, czyli rozszerzenia zadania dotyczącego drogi 

powiatowej 1604L w miejscowości Kolano o miejscowość Zaniówka. Burmistrz wyraził 

zainteresowanie rozszerzeniem o 870 m wspomnianej inwestycji. Po stronie Powiatu należy 

teraz weryfikacja granic na wskazanym odcinku, ponieważ odcinek leżący w Gminie Jabłoń 

już jest zweryfikowany. Następnie będą prowadzone rozmowy na temat wykonywania 

dokumentacji projektowej. Założenie jest takie, aby Powiat był liderem tej inwestycji, a Gmina 

Jabłoń i Gmina Parczew partycypowały w kosztach. 

Radny K. Deryło poprosił o doprecyzowanie tematu wniosków na nakładki. 

Starosta J. Hordejuk poprosił, aby przełożyć temat na następną sesję z uwagi na to, że gminy 

mają czas do końca lutego na przesyłanie wniosków. Po uzyskaniu wszystkich wniosków 

Zarząd poinformuje jak przedstawia się sytuacja. 

Radny K. Deryło wyraził zgodę. 

Radny A. Wiśniewski zapytał, czy Zarząd Powiatu przystąpi do współorganizacji triatlonu w 

Białce. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że na posiedzenie Zarządu przybył przedstawiciel 

organizatora i po wstępnej rozmowie Zarząd Powiatu poprosił o złożenie pisemnej informacji, 
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czego dokładnie oczekują od Powiatu. Zarząd jest zainteresowany przystąpieniem do 

współpracy w tym temacie. 

Radny A. Wróblewski zapytał, czy sprawozdania z przebiegu programów „Zdążyć przed 

Rakiem – edycja II” oraz „Sercu na zdrowie – działania profilaktyczne” zostały dopracowane 

o wartości, których zabrakło w poprzednich sprawozdaniach. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że informacje zostały doprecyzowane.  

Starosta wyraził swoje zaskoczenie faktem, że żaden z radnych nie zapytał o pkt 25 dotyczący 

zapoznania się przez Zarząd Powiatu się z negatywną odpowiedzią Marszałka dot. wsparcia 

informatyzacji SPZOZ i postanowiono skierować pismo do Przewodniczącego Sejmiku 

Województwa Lubelskiego. 

Starosta poinformował, iż w ostatnim czasie zaistniał precedens w zakresie wsparcia 

udzielanego przez Urząd Marszałkowski podmiotom leczniczym. Wskazał, że Pan Marszałek 

udzielił wsparcia finansowego trzem samodzielnym publicznym zakładom opieki zdrowotnej 

(SPZOZ), partycypując w kosztach wkładu własnego bądź współfinansując realizację 

inwestycji prowadzonych w tych jednostkach. 

Mając powyższe na uwadze, Powiat Parczewski wystąpił z wnioskiem dotyczącym wsparcia 

procesu informatyzacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Parczewie, 

w szczególności w zakresie pokrycia części wymaganego wkładu własnego. W odpowiedzi na 

złożony wniosek przekazano stanowisko negatywne. 

W związku z powyższym Zarząd Powiatu planuje skierować stosowną informację do 

Przewodniczącego Sejmiku Województwa Lubelskiego. Jak wskazano, docierają sygnały, iż w 

innych powiatach poszczególni radni angażowali się w podobne sprawy, co w konsekwencji 

przyczyniło się do uzyskania wsparcia finansowego dla lokalnych podmiotów leczniczych. 

Starosta podkreślił, że w przedmiotowej sprawie informacja została skierowana bezpośrednio 

do Marszałka Województwa, w związku z czym radni sejmiku nie zostali wcześniej 

poinformowani o złożonym wniosku. Jednocześnie wyraził nadzieję na podjęcie inicjatywy 

przez radnych sejmiku w celu wsparcia działań zmierzających do pozyskania środków 

finansowych dla szpitala w Parczewie. 

Radny K. Deryło zapytał jakiej wysokości byłaby to dotacja. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że z informacji jakie posiada podmioty, które uzyskały 

wsparcie finansowe, otrzymały kwotę ok. 400 tysięcy złotych.  

Radny K. Deryło poprosił o rozwinięcie tematu związanego z użyczeniem budynku po dawnej 

Szkole Podstawowej w Kostrach. 

Starosta J. Hordejuk odpowiedział, że znajduje się w sytuacji budzącej poważne wątpliwości 

co do dalszego procedowania przedsięwzięcia polegającego na utworzeniu placówki 

opiekuńczo-wychowawczej w wskazanym budynku. 

Z jednej strony Wójt Gminy Milanów wyraził zgodę na udostępnienie nieruchomości z 

przeznaczeniem na funkcjonowanie przedmiotowej placówki, co stanowi istotny element 

umożliwiający podjęcie dalszych działań organizacyjnych i inwestycyjnych. Z drugiej jednak 

strony Starosta uzyskał negatywną opinię Rzecznik Praw Dziecka w sprawie utworzenia tej 

placówki. Dodatkowo Wojewoda nie wyraża zgody na udzielenie promesy, tj. wstępnego 

zapewnienia, że po przeprowadzeniu niezbędnych prac dostosowawczych w budynku oraz 

spełnieniu wymogów formalnych podpisana zostanie umowa umożliwiająca utworzenie i 

funkcjonowanie placówki opiekuńczo-wychowawczej. Brak takiej promesy oznacza brak 
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gwarancji, że poniesione nakłady finansowe i organizacyjne związane z adaptacją obiektu 

doprowadzą do finalnego uruchomienia placówki. W konsekwencji Starosta stoi przed 

dylematem, czy podejmowanie dalszych działań inwestycyjnych i organizacyjnych w tej 

sprawie jest zasadne w obecnym stanie faktycznym i prawnym. 

Radna A. Szewczyk zwróciła się z zapytaniem, czy w przypadku wydania negatywnej opinii 

przez Rzecznik Praw Dziecka istnieje możliwość podjęcia decyzji o utworzeniu domu dziecka. 

Jednocześnie zapytała, czy w takiej sytuacji istnieją realne szanse na pozyskanie środków 

finansowych ze źródeł zewnętrznych na realizację tego przedsięwzięcia. 

Starosta J. Hordejuk zauważył, że opinia Rzecznika Praw Dziecka nie jest wiążąca. 

Wojewoda przychylnie wypowiada się o realizacji tego przedsięwzięcia, stąd decyzja Zarządu, 

aby ponownie wystąpić do Rzecznika Praw Dziecka o opinię w tej sprawie. 

  

Więcej pytań nie zgłoszono. 

 

Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2026. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik. 

Pytań nie zgłoszono. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXIV/142/2026 z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie zmiany 

budżetu powiatu na rok 2026 została podjęta jednogłośnie.  

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik. 

Pytań nie zgłoszono. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXIV/143/2026 z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie zmiany 

wieloletniej prognozy finansowej została podjęta jednogłośnie. 

 

 

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu Parczewskiego. 

 

Przewodniczący Rady Janusz Zieliński poinformował, że dnia 11 lutego 2026 roku do 

Przewodniczącego Rady wpłynął wniosek Starosty Parczewskiego w sprawie odwołania Pani 

Ewy Klajdy ze stanowiska Skarbnika Powiatu z dniem 26 lutego 2026 roku. Działając na 

podstawie przepisów art. 12 pkt 3 ustawy o samorządzie powiatowym odwołanie Skarbnika 

Powiatu należy do wyłącznej właściwości rady powiatu, na wniosek Starosty. 
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Starosta J. Hordejuk podkreślił, że jest to szczególny moment dotyczący historii samorządu 

Powiatu Parczewskiego. Wskazał, że Pani Ewa Klajda od początku istnienia samorządu 

powiatowego odpowiadała za sprawy finansowe powiatu. Zaznaczył, iż był to bardzo trudny 

okres związany z tworzeniem samorządu, opracowywaniem procedur oraz zasad jego 

funkcjonowania, a wiele obowiązków w tym zakresie spoczywało właśnie na niej. 

Starosta podkreślił, że niezwykle istotną rolę odgrywał każdy przygotowywany budżet 

powiatu, nad którego opracowaniem pracowała Pani Ewa, a jej podpis pod dokumentami 

finansowymi stanowił potwierdzenie rzetelnego przygotowania tych materiałów. Dodał, że z 

jej wiedzy i doświadczenia korzystało kilku starostów. Wskazał również, że miał zaszczyt 

współpracować z Panią Ewą i z dużym żalem przyjmuje jej odejście z pracy, podkreślając, że 

dzięki jej zaangażowaniu miał poczucie bezpieczeństwa w zakresie finansów powiatu, które 

były prowadzone w sposób odpowiedzialny i właściwy. 

Starosta zwrócił uwagę, że Pani Ewa kończy swoją pracę w momencie, gdy sytuacja finansowa 

Powiatu Parczewskiego jest bardzo dobra i – jak zaznaczył – prawdopodobnie jedna z 

najlepszych od początku jego istnienia. 

Na zakończenie podziękował Pani Ewie za wieloletnią pracę, podkreślając, że choć na co dzień 

pozostawała osobą spokojną i stojącą nieco w tle, to jednak jej rola w zakresie prowadzenia 

spraw finansowych powiatu była niezwykle istotna. W imieniu własnym oraz Zarządu Powiatu 

wyraził podziękowanie za jej wkład w rozwój oraz stabilność finansową Powiatu 

Parczewskiego. 

Przewodniczący Rady J. Zieliński dołączył się wraz ze wszystkimi radnymi Rady Powiatu w 

Parczewie do podziękowań Pani Ewie Klajdzie. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik. 

Pytań nie zgłoszono. 

 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXIV/144/2026 z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie 

odwołania Skarbnika Powiatu Parczewskiego została podjęta jednogłośnie.   

Skarbnik Powiatu E. Klajda zwróciła się do Przewodniczącego Rady, Starosty, Wicestarosty, 

członków Zarządu Powiatu oraz Radnych, dziękując za wieloletnią współpracę. Poinformo-

wała, że z dniem 1 stycznia 2026r. rozpoczęła dwudziesty siódmy rok pracy na stanowisku 

Skarbnika Powiatu, podkreślając, iż całe jej życie zawodowe związane było z finansami, a 

wcześniej pracowała również na stanowisku głównej księgowej. Odnosząc się do sytuacji fi-

nansowej powiatu, wskazała, że finanse pozostawia w bardzo dobrej kondycji. Poinformowała, 

że budżet Powiatu Parczewskiego na 2025 rok planowany był z deficytem w wysokości 4 490 

271 zł, natomiast wykonanie budżetu zamknęło się nadwyżką w kwocie 5 402 870,70 zł. Do-

dała również, że budżet uchwalony na 2026 rok – w jej ocenie – zapewnia prawidłowe i stabilne 

funkcjonowanie powiatu do końca roku budżetowego, bez większych zakłóceń, a wszystkie 

jednostki organizacyjne powiatu mają zabezpieczone środki finansowe na realizację swoich 

zadań. Na zakończenie poinformowała, że po 45 latach pracy zawodowej złożyła wniosek o 

przejście na emeryturę. Podziękowała wszystkim za współpracę i wsparcie w trakcie pełnienia 

swojej funkcji. 
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Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę w posiedzeniu o godz. 1108. 

Przewodniczący Rady Powiatu wznowił posiedzenie o godz. 1137. 

 

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Powiatu Parczewskiego. 

 

Starosta J. Hordejuk wskazał, że zmiany personalne są naturalnym elementem 

funkcjonowania samorządu. Nawiązując do zakończenia pracy przez Panią Ewę po 27 latach 

pełnienia funkcji Skarbnika Powiatu, poinformował, że ma zaszczyt przedstawić Radzie 

kandydatkę na to stanowisko. 

Starosta przedstawił Panią Martę Łobejko, podkreślając, że ukończyła Uniwersytet Marii 

Curie-Skłodowskiej w Lublinie na kierunku finanse i rachunkowość, co stanowi solidne 

przygotowanie merytoryczne do pełnienia funkcji Skarbnika Powiatu. Zaznaczył również, że 

wieloletnia współpraca z dotychczasową Skarbnik pozwoliła jej zdobyć praktyczne 

doświadczenie oraz przygotować się do przejęcia obowiązków związanych z prowadzeniem 

spraw finansowych powiatu. Wyraził przekonanie, że kandydatka będzie godnie kontynuować 

pracę na stanowisku Skarbnika Powiatu Parczewskiego. Na zakończenie zwrócił się do 

Radnych z prośbą o pozytywne zaopiniowanie kandydatury Pani Marty Łobejko na stanowisko 

Skarbnika Powiatu Parczewskiego. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania. 

Pytań nie zgłoszono. 

 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXIV/145/2026 z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie 

powołania Skarbnika Powiatu Parczewskiego została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 8 Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń w 2025 r. 

nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w placówkach oświatowych 

prowadzonych przez samorząd Powiatu Parczewskiego. 

 

Starosta J. Hordejuk poinformował, że radni uzyskali już tę informację na posiedzeniu 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Najważniejszą sprawą jest wykonanie art. 30 ust. 

1 Karty Nauczyciela, ponieważ z tego tytułu Powiat nie ponosi dodatkowych kosztów na 

wynagrodzenia dla nauczycieli w 2025r. Starosta podziękował Wydziałowi Edukacji i Spraw 

Społecznych oraz dyrektorom szkół, którzy wspólnie pracowali na ten wynik. 

Radny A. Wróblewski zauważył błąd w tabeli – błąd w zapisie roku. 

Starosta J. Hordejuk podziękował radnemu za spostrzegawczość i wyjaśnił, że jest to 

literówka. 

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 
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Ad. 9 Zapoznanie się z raportem z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla powiatu 

parczewskiego za lata 2023-2024. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że raport był tematem dyskusji na wspólnym 

posiedzeniu Komisji. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania. 

 

Radny A. Wróblewski zapytał, czy na posiedzenie komisji może przybyć osoba 

odpowiedzialna za przygotowanie raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla 

powiatu parczewskiego za lata 2023-2024. Ponieważ pod dokumentem zauważył podpis 

Kierownika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Wicestarosta A. Jaszczuk odpowiedział, że Kierownik Wydziału podpisał się pod 

przygotowanymi przez siebie streszczeniami tych dokumentów. Samą treść dokumentów 

przygotowała firma zewnętrzna 

 

Przewodniczący Rady wykonał telefon proszący Kierownika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i 

Ochrony Środowiska na Sesję Rady Powiatu w Parczewie. 

 

O godz. 1145 na posiedzenie przybył Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska. 

 

Radny A. Wróblewski poprosił o wytłumaczenie danych zawartych w tabeli dotyczących 

składowania azbestu. Poinformował, że dla niego dane są niejasne. 

Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wytłumaczył, że dane te 

pochodzą ze zbioru informacji z gmin. 

Radny A. Wróblewski zauważył, ze tabela zawiera błędy, które się nie kalkulują. Radny 

wskazał, że raport zawiera przekłamania, a także zauważył, że Kierownik Wydziału Rolnictwa, 

Leśnictwa i Ochrony Środowiska nie weryfikuje danych uwzględnionych w raporcie. 

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

 

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie „Programu ochrony środowiska dla Powiatu 

Parczewskiego na lata 2026-2029 z perspektywą do 2033”. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji 

Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

 

Radny A. Wróblewski zapytał, czy Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska przestudiował „Program ochrony środowiska dla Powiatu Parczewskiego na lata 

2026-2029”. 

Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska odpowiedział, że starał 

się przeczytać wskazany dokument.  
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Radny A. Wróblewski wyraził wątpliwości co do faktu zapoznania się przez Kierownika z 

przedmiotowym dokumentem. Wskazał, że „Program ochrony środowiska dla Powiatu 

Parczewskiego na lata 2026–2029” zawiera liczne błędy, w tym nieaktualne bądź nieprawdziwe 

dane. Zdaniem Radnego świadczy to o braku właściwego nadzoru nad przygotowaniem tego 

dokumentu ze strony Kierownika. 

Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska starał się usprawiedliwić 

swoją osobę oraz niewłaściwe informacje zawarte we wskazanym dokumencie. 

Wicestarosta A. Jaszczuk poinformował, że w przypadku tak obszernego dokumentu mogą 

zdarzać się pojedyncze błędy redakcyjne lub literówki, które jednak nie mają wpływu na jego 

merytoryczną treść ani na całokształt dokumentu. 

Radny A. Wróblewski nie zgodził się z argumentacją Wicestarosty i Kierownika wskazując 

kolejne błędy. 

Radny K. Deryło wskazał, że pojawiające się w dokumencie nieaktualne informacje dotyczące 

np. dróg powiatowych wynikają z faktu, iż dane zamieszczone na stronie internetowej Zarządu 

Dróg Wojewódzkich, z których korzystano przy opracowywaniu dokumentu, nie były 

zaktualizowane. 

Radny A. Wiśniewski poinformował, że przedstawił już swoje uwagi podczas wspólnego 

posiedzenia Komisji, w związku z czym większość radnych jest z nimi zaznajomiona. 

Podkreślił, że jego zastrzeżenia nie dotyczą autora, ani osoby odpowiedzialnej za 

przygotowanie dokumentu, lecz przede wszystkim ogólnej koncepcji programu oraz pracy 

firmy opracowującej dokument. Radny wskazał, że w „Programie ochrony środowiska dla 

Powiatu Parczewskiego na lata 2026–2029”, na stronie 42, poruszono kwestię uciążliwości 

zapachowej, przedstawiając jej definicję oraz wskazując, że źródłem tego rodzaju uciążliwości 

mogą być m.in. gospodarstwa rolne, hodowle czy przetwórstwo rolno-spożywcze. Zwrócił 

jednak uwagę, że w dokumencie nie odniesiono się do działalności przedsiębiorstwa 

zlokalizowanego w miejscowości Żmiarki w gminie Dębowa Kłoda, zajmującego się produkcją 

podłoża do uprawy pieczarek, które – zdaniem radnego – powoduje znaczną uciążliwość 

zapachową odczuwalną w Parczewie oraz w okolicznych miejscowościach. Radny zaznaczył, 

że jest świadomy możliwych ograniczeń wynikających z przepisów dotyczących ochrony 

danych, jednak jego zdaniem w dokumencie dotyczącym ochrony środowiska powinna zostać 

przynajmniej zasygnalizowana kwestia uciążliwości zapachowej związanej z działalnością tego 

typu zakładów. W jego ocenie zasadnym byłoby przeprowadzenie analizy źródeł emisji odorów 

oraz wskazanie ewentualnych działań zaradczych. Jednocześnie podkreślił, że ma świadomość, 

iż program ochrony środowiska ma charakter strategiczny i sam w sobie nie rozwiąże 

wskazanego problemu, jednak mógłby stanowić punkt wyjścia do dalszych działań i zwrócenia 

uwagi na skalę zjawiska. W związku z powyższym radny wyraził opinię, że dokument w 

obecnym kształcie powinien zostać skierowany do ponownego opracowania przez wykonawcę, 

tak aby uwzględniał zgłaszane uwagi, w tym kwestie uciążliwości zapachowej. Zaznaczył 

również, że – jego zdaniem – wprowadzenie stosownych uzupełnień nie powinno generować 

dodatkowych kosztów, a jedynie wymagać czasu na dokonanie korekt. Na zakończenie radny 

stwierdził, że w obecnej formie dokument nie spełnia jego oczekiwań i w związku z tym 

zamierza głosować przeciwko przyjęciu „Programu ochrony środowiska dla Powiatu 

Parczewskiego na lata 2026–2029”. Jednocześnie podkreślił, że problem uciążliwości 
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zapachowej odczuwanej przez mieszkańców powiatu powinien zostać w przyszłości dokładniej 

przeanalizowany i uwzględniony w dokumentach dotyczących ochrony środowiska. 

Radny A. Wróblewski zauważył także, że program zakłada rozwój sieci gazowych, co jego 

zdaniem jest niedopuszczalne przy aktualnych stanach rzeczy, ponieważ gaz jest 

nieekologiczny. Radny zauważył, że ludzie czytający ten dokument są wprowadzani w błąd.  

Starosta J. Hordejuk zauważył, że Zarząd Województwa Lubelskiego pochylił się nad tym 

dokumentem i pozytywnie go zaopiniował. Starosta dodał, że program ten jest daleko idącą 

perspektywą. W trakcie trwania tego programu realia mogę się zmienić.  

Starosta skomentował również uwagi radnego Wiśniewskiego dotyczące firmy, która swoją 

działalnością uprzykrza życie mieszkańcom okolicznych wiosek, mówiąc, że firma działa od 

kilkunastu lat i na początku ludzie byli zadowoleni z jej otwarcia, głównie ze względu na 

utworzenie miejsc pracy, a w chwili obecnej jest negatywnie opiniowana za zapach jaki 

wytwarza. Starosta dodał, że nie istnieją przepisy prawa, które regulowałyby ten problem na 

poziomie krajowym i dlatego trudno jest podejmować działania w tym temacie na poziomie 

lokalnym.   

Radny A. Wróblewski stwierdził, że na poziomie dzisiejszych uwarunkowań prawnych taka 

konkluzja jest dla radnego nie do przyjęcia. 

Radny dodał, ze program ten należało zweryfikować przed udostępnieniem go radnym i 

poddaniu pod głosowanie.  

Radny A. Wiśniewski dodał, że jest świadomy tego, że wpisanie firmy produkującej podłoża 

do pieczarek nic nie zmieni w temacie rozwiązania problemu, ale jego zdaniem umieszczenie 

tej wzmianki wykaże brak bierności radnych powiatowych w sprawach mieszkańców. 

Wicestarosta A. Jaszczuk poinformował, że gdyby istniała ustawa odorowa, to ta sprawa 

znalazłaby się w procedowanym programie. Na dzień dzisiejszy nie ma regulacji prawnych 

dotyczącej kwestii zapachów generowanych przez firmy i nie ma możliwości zmierzenia 

poziomu odoru.  

Wicestarosta nawiązując do uwag radnego Wróblewskiego oznajmił, że pomyłki te nie 

wpływają znacząco na założenia programu. Te poprawki mogą zostać uwzględnione. 

Wicestarosta zauważył także, że ten program został przesłany do Regionalnej Dyrekcji 

Ochrony Środowiska, a także do Zarządu Województwa Lubelskiego w celu wydania opinii, 

które były pozytywne.  

Radny A. Wróblewski odpowiedział, że instytucje te nie mogły zweryfikować niektórych 

spraw, ponieważ nie są mieszkańcami powiatu parczewskiego. Zdaniem radnego, program ten 

powinien być zweryfikowany na poziomie lokalnym i dostosowanym do potrzeb mieszkańców 

powiatu parczewskiego. Powinien być przeczytany, informacje powinny być zweryfikowane, a 

błędy poprawione, również wspomniane literówki. 

Radny zauważył, że przyjmowane dokumenty są niejako wizytówką radnych Powiatu 

Parczewskiego. Jeśli radni nie zwracają uwagi na tego typu błędy, to wprowadzają w życie 

dokumenty zawierające błędy. Radny zwrócił uwagę, że należałoby cofnąć ten dokument, 

nanieść poprawki i poddać go pod głosowanie po wprowadzeniu poprawek do jego treści. 

Radny wskazał, że dokument ten ma potencjał, ponieważ jest napisany w sposób ciekawy, ale 

wymaga poprawy. 
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Kierownik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska odpowiedział, że w 

ramach konsultacji dokument został udostępniony obwieszczeniem Starosty do wglądu i do 

wnoszenia uwag. W terminie 3 tygodni nie wpłynęła żadna uwaga.  

Radny A. Wiśniewski zapytał, czy rada ma termin ustawowy przyjęcia tego programu, czy jest 

to dokument podlegający modyfikacjom, czy też musi spełniać jakieś wymogi formalne. 

Radny A. Wróblewski złożył wniosek formalny o wycofanie „Programu ochrony środowiska 

dla Powiatu Parczewskiego na lata 2026–2029” z obrad Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady Powiatu J. Zieliński poprosił obsługę o przygotowanie głosowania w 

sprawie wycofania z porządku obrad uchwały w sprawie „Programu ochrony środowiska dla 

Powiatu Parczewskiego na lata 2026-2029 z perspektywą do 2033”. Przewodniczący ogłosił 

przerwę. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę w posiedzeniu o godz. 1222. 

Przewodniczący Rady Powiatu wznowił posiedzenie o godz. 1229. 

 

W wyniku głosowania wniosek formalny złożony przez radnego Adama Wróblewskiego w 

sprawie wycofania z porządku obrad uchwały w sprawie „Programu ochrony środowiska dla 

Powiatu Parczewskiego na lata 2026-2029 z perspektywą do 2033” został przyjęty większością 

głosów. 

 

Wyniki głosowania: 

ZA(11), PRZECIW(4), WSTRZYMUJE SIĘ(0).  

 

ZA: J. Zieliński, A. Wiśniewski, A. Szewczyk, R. Sokołowski, , K. Deryło, B. Hawryluk, S. 

Langa, A. Wróblewski, A. Makówka, A. Turowski, E. Grudzińska – Konczal. 

 

PRZECIW: A. Jaszczuk, P. Denejko, S. Lamczyk, A. Domański. 

 
 

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny 

nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Parczewskiego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania. 

Pytań nie zgłoszono. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXIV/146/2026 z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie w drodze darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu 

Parczewskiego została podjęta jednogłośnie. 
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Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Jabłoń prowadzenia zadania w 

zakresie zarządzania drogą powiatową nr 1604L i 1600L w miejscowości Kolano-Kolonia 

i drogą powiatową nr 1095L w miejscowościach Jabłoń i Dawidy w zakresie związanym z 

realizacją zadania inwestycyjnego. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

Członek Zarządu Powiatu w Parczewie P. Denejko przedstawił szczegóły uchwały. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania. 

Pytań nie zgłoszono. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXIV/147/2026 z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie 

powierzenia Gminie Jabłoń prowadzenia zadania w zakresie zarządzania drogą powiatową nr 

1604L i 1600L w miejscowości Kolano-Kolonia i drogą powiatową nr 1095L w 

miejscowościach Jabłoń i Dawidy w zakresie związanym z realizacją zadania inwestycyjnego 

została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 15  Wnioski i oświadczenia radnych. 

Nie wniesiono. 

Ad. 16 Informacje przewodniczącego rady dotyczące zgłaszanych interpelacji i zapytań 

między sesjami oraz informacja o korespondencji skierowanej do rady. 

1) Dnia 20 stycznia 2026 roku wpłynęło pismo od Wojewody Lubelskiego w sprawie 

oświadczeń majątkowych. 

Ad. 17 Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Janusz Zieliński podziękował 

obecnym i zamknął obrady XXIV Sesji VII Kadencji Rady Powiatu w Parczewie. 

Zamknięcie obrad nastąpiło o godz. 1235. 

Protokolant:                                                            

Maja Kaczan 

   

Przewodniczący Rady Powiatu 

/-/Janusz Zieliński 


